
ATA DA 064ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Ivan Naatz - Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Julio Garcia - Lucas Neves - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta - Oscar Gutz - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto – Rodrigo Preis - 

Sargento Lima - Sergio Motta – Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Discorre sobre 

o Projeto de Lei nº 258/2024, de sua autoria, que 

proíbe o reflorestamento com a espécie Pinus 

elliottii na região da Coxilha Rica, na Serra 

Catarinense e tem rendido muita discussão.  

Justifica a importância deste projeto para a 

região, tendo em vista que apesar de suas 

características favoráveis para reflorestamento em 

algumas regiões, o Pinus elliottii apresenta uma 

série de impactos negativos quando introduzido em 

ecossistemas não nativos, como é o caso do 

território da Coxilha Rica. Comunica que o debate 

pretende definir se serão reservadas áreas em que 

a espécie não poderá ser plantada, mas a restrição 

não atinge áreas já plantadas. Em tempo, responde 



às críticas contra o projeto vindas da Câmara de 

Vereadores da Princesa da Serra e menciona a 

questão de pessoas na fila da sopa em Lages. 

Assegura que está atento e preocupado com a 

acelerada expansão do plantio dessas florestas em 

Santa Catarina e, por isso, precisa haver uma 

regulamentação. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Parabeniza 

todos os eventos que abrangem o setor político 

pela organização e qualidade dos trabalhos. Elogia 

a TV Band pelo prêmio “Cidades Excelentes”, que 

visa incentivar, reconhecer e valorizar boas 

práticas de gestão para transformar a realidade 

dos municípios brasileiros e melhorar os serviços 

públicos prestados aos cidadãos. Relata que os 

requisitos avaliados foram: educação, saúde, 

infraestrutura, sustentabilidade, desenvolvimento 

socioeconômico, governança e transparência.    

Menciona e parabeniza todas as cidades que 

ganharam o prêmio, mediante a avaliação do 

Instituto IGMA. [Taquigrafia: Jênifer] 

   

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Apresenta 

vídeo abordando as apreensões de drogas em Santa 

Catarina, nos meses de maio e junho, as quais 

totalizaram três toneladas. Chama a atenção dos 

expressivos números para o tráfico de cocaína que 

entra pelas fronteiras e da maconha que vem de 

outros estados. Alerta acerca das facções 

criminosas que estão vindo para o Estado. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador)- Comenta sobre 

a mesa de negociação com o Governo do Estado e o 

Sindicato de Educação para tratativas sobre 

melhores condições de salários para os servidores. 

Lembra que a rede estadual de educação precisa 

avançar muito e que com o achatamento da tabela 

salarial, os servidores se sentem desmotivados a 

estarem em sala de aula e se capacitarem. 

Cita que os professores estão de fato 

trabalhando por amor à profissão e fala que o 

anúncio de um novo concurso público é uma 



conquista para a classe, pois a falta de efetivos 

sobrecarrega diversos profissionais. 

Pede também que o Estado venha apresentar uma 

proposta viável aos servidores, pois os 

aposentados estão perdendo 14% de desconto de seus 

proventos, devolvendo esse direito aqueles que já 

contribuíram tanto para Santa Catarina. 

Fala que visitou diversas escolas e que muitas 

delas precisam de melhorias urgentemente, como 

sala de aula, lazer, espaço de convivência entre 

outros. Explica sobre um acréscimo de cerca de R$ 

773 milhões do repasse do Fundeb que corresponde a 

8% do recurso disponível pelo Governo Federal. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Discorda 

da fala do Deputado Ivan Naatz a respeito de Lages 

estar na fila da sopa. Enaltece o município e 

elogia o povo lageano. Enfatiza que estará sempre 

disposto a defender a região.  [Taquigrafia: 

Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Neste 

momento, o sr. Presidente suspende a sessão, 

devido a problemas técnicos relativos à exibição 

de vídeo solicitada pelo Deputado Jessé Lopes, 

durante seu discurso.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa)  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá continuidade ao horário destinado 

aos Partidos Políticos. Concede a palavra ao 

Deputado Jessé Lopes. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Faz uso da 

tribuna para comentar falas de uma delegada da 

região de Araranguá, que em vídeo defende o aborto 

como prevê a legislação brasileira. O deputado diz 

que o Brasil é um Estado Laico e menciona que no 

preâmbulo da Constituição Federal, no final, 



consta que foi promulgada sob a proteção de Deus. 

Dito isso, mostra no telão dados de uma pesquisa, 

do ano de 2023, realizada pelo Instituto Ipsos - 

Global Religion, para dizer que no Brasil 89% das 

pessoas entrevistadas consideram-se religiosas e 

70% delas se dizem cristãs. Portanto, logo entende 

que os valores religiosos sempre serão defendidos.  

 Na sequência, exibe outro trecho do vídeo da 

delegada onde comenta a questão de meninas que 

sofrem estupro, relatando o caso de estupro contra 

vulnerável e que foi permitido o aborto conforme a 

legislação. O deputado entende que a legalização 

não vai diminuir o estupro, nem os abusos sexuais. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia, e comunica que 

fará inversão de pauta. 

Pedido de Informação n. 0129/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Ciência, Tecnologia e Inovação 

informações acerca da implementação do programa 

"Santa Catarina Inovadora". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0130/2024, de autoria 

do Deputado Cleiton Fossá, solicitando ao 

Secretário de Estado da Proteção e Defesa Civil 



informações acerca da obra de dragagem iniciada no 

Rio Itajaí-Açu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Deputado Lucas Neves – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Lucas Neves. 

DEPUTADO LUCAS NEVES – Solicita o arquivamento 

do Pedido de Informação n. 134/2024, de sua 

autoria.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 

Presidência defere o requerimento do Deputado 

Lucas Neves. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0131/2024, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

das etapas, previsões e medidas adotadas para a 

realização das cirurgias de implante coclear para 

deficientes auditivos no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0132/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

do não fornecimento de alimentação aos internos de 

medicina, por parte dos hospitais da rede 

estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0133/2024, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 

de Estado da Defesa Civil informações acerca da 

indenização por atividade de Proteção e Defesa 

Civil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0134/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, manifestando aplauso aos Cabos Ricardo 

Aguiar de Carvalho e Dylean Ferreira Palma Soares 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0135/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0137/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, manifestando apoio à aprovação do Projeto 

de Lei nº 410/2022, de autoria do Deputado Federal 

Luís Miranda, que altera a Lei nº 9.503, 23 de 

setembro de 1997, para disciplinar as modificações 

e as adequações destinadas ao uso não convencional 

dos veículos automotores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0138/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando apelo ao Ministro dos 

Transportes, Senhor Renan Filho, pela inclusão de 

uma faixa exclusiva para transporte público 

coletivo na Rodovia BR-101 no futuro acordo com a 

Arteris Litoral Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0139/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando apelo ao Diretor Geral da 

Agência Nacional de Transportes Terrestres, Senhor 

Rafael Vitale Rodrigues, pela inclusão de uma 

faixa exclusiva para transporte público coletivo 

na Rodovia BR-101 no futuro acordo com a Arteris 

Litoral Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0008/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0054/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0345/2022, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que dispõe sobre a comunicação acerca da 

inclusão do consumidor em cadastros, banco de 

dados, fichas ou registros de proteção ao crédito 



no Estado de Santa Catarina e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Economia, Ciência, Tecnologia e Inovação. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Sargento Lima e Tiago Zilli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0060/2024, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que declara de utilidade pública 

o Instituto Cidades Invisíveis, de Florianópolis e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0255/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que concede o título de 

Cidadão Catarinense a Rodrigo Fernandes. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 



0468/2024 e 0469/2024, de autoria do Deputado 

Soratto; 0470/2024 e 0471/2024, de autoria do 

Deputado Mário Motta; 0472/2024, de autoria do 

Deputado Altair Silva; 0473/2024, de autoria do 

Deputado Cleiton Fossá; 0474/2024, de autoria do 

Deputado Camilo Martins; 0476/2024, 0478/2024, 

0480/2024 e 0481/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Preis; 0479/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin; 0482/2024, de autoria do Deputado 

Jair Miotto; 0483/2024, de autoria do Deputado 

Marcos Vieira; 0484/2024, 0485/2024, 0487/2024, 

0488/2024 e 0489/2024, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; e 0486/2024, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


